8 класс
8.1

При полном электролизе 1 кг раствора сульфата железа (II) на катоде выделилось 56 г Fe. Что и в каком количестве выделилось на аноде? 

Сколько граммов фосфора может вступить в реакцию с веществом, выделившимся на аноде, и каков будет состав соли, если полученный продукт реакции растворить в 88 мл 28%-го раствора гидроксида натрия (ƿ=1,3 г/мл)?

(20 баллов)

8.2

Два стакана одинаковой массы, в одном из которых находится 100г 18,25%-го р-ра соляной кислоты, а в другом 100г 16%-го раствора сульфата меди, поместили на две чашки весов. К соляной кислоте добавили 1,68г карбоната магния. Вычислите массу цинка, которую нужно добавить в другой стакан, чтобы веси уравновесились.

(20 баллов)

8.3

Определите массу выпавшего осадка, если к 64 г 10%-го раствора NaOH добавить 6 г хлорида алюминия.
(20 баллов)

8.4

Цинковую пластинку, представляющую собой равносторонний треугольник со сторонами a и толщиной h, массой 12,745 г поместили в раствор соляной кислоты. Через некоторое время пластинку извлекли. Рассчитайте массу растворенного цинка и объем выделенного газа, если известно, что стороны этой пластинки уменьшились на 30%, а толщина не изменилась (пластинка осталась в форме равностороннего треугольника).
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На рисунке представлены изображения пластинки: а – объемное изображение, б – вид сверху.

(20 баллов)

8.5

Вещество А представляет собой Cl2Y2X, в котором массовая доля хлора составляет 52,59%

Вещество Б представляет собой Cl2YX, в котором массовая доля хлора составляет 59,66%
Укажите формулы А и Б. Дайте названия веществ А и Б
(20 баллов)

9 класс
9.1

При полном электролизе 1 кг р-ра сульфата железа (II) на катоде выделилось 56 г Fe. Что и в каком количестве выделилось на аноде? 

Сколько граммов фосфора может вступить в реакцию с веществом, выделившимся на аноде, и каков будет состав соли, если полученный продукт реакции растворить в 88 мл 28%-го раствора гидроксида натрия (ƿ=1,3 г/мл)?

(20 баллов)

9.2

Для каждого элемента, находящегося в главной подгруппе четвертого периода ПС, ниже представлено по одной характерной химической реакции. 

Элементы зашифрованы буквой Х. Определите их. 

1.3Х2+6NaOH→5NaX+NaXO3+3H2O
2. XO2+NaOH→Na2XO3+H2O
3. 2X+2H2O→2XOH+H2
4. 2X+2NaOH+6H2O→2Na(X(OH))4+3H2
5. XF2→X+F2
6. X2O5+6NaOH→2Na3XO4+3H2O
7. X+2H2O→X(OH)2+H2
8.2H2XO4+Pd→PdXO4+XO2+2H2O
(20 баллов)

9.3

                                               А

  E                                           
     Г
                     Ж
                             О2            PCl5
                                                     О2
    H20                        В   
  Б
                Н2О                          Т>4000С                           Cl2
 Ж                                           Н2О                                                                  Д
                               

Представьте данную схему в виде 9 уравнений химических реакций, если известно, что:

1. А – это простое вещество

2. Вещество Г представляет собой Cl2Y2X, в котором массовая доля хлора составляет 52,59%

3. Вещество Д представляет собой Cl2YX, в котором массовая доля хлора составляет 59,66%

(20 баллов)

9.4

Два стакана одинаковой массы, в одном из которых находится 100г 18,25%-го р-ра соляной кислоты, а в другом 100г 16%-го раствора сульфата меди, поместили на две чашки весов. К соляной кислоте добавили 1,68г карбоната магния. Вычислите массу цинка, которую нужно добавить в другой стакан, чтобы веси уравновесились.
(20 баллов)

9.5

Напишите уравнения реакций, которые соответствуют превращениям:

Mg0      →       N-3     →       H+     →     N-3     →     C+4     →    Mg+2      →      N+5  

Продукт каждой стадии является одним из реагентов для последующей.

(20 баллов)

10 класс
10.1

Напишите уравнения всех реакций соответствующих схеме превращений:
     Cl2/ hv        KOH/ спирт      Cl2/450оС
               2Na            2HCl               Zn
A    →    Б   →    В    →    Г(+Г)  →   Д   →      Е  →  Ж
Если известно, что вещество Б имеет следующий элементный состав: 
45.8% С, 9,0% Н, 45,2% Cl.
Приведите структурные формулы веществ А – Ж и назовите их.

Дайте необходимые пояснения об образовании тех или иных изомеров. 
(20 баллов)

10.2

Для каждого элемента, находящегося в главной подгруппе четвертого периода ПС, ниже представлено по одной характерной химической реакции. 

Элементы зашифрованы буквой Х. Определите их. 

1.3Х2+6NaOH→5NaX+NaXO3+3H2O
2. XO2+NaOH→Na2XO3+H2O
3. 2X+2H2O→2XOH+H2
4. 2X+2NaOH+6H2O→2Na(X(OH))4+3H2
5. XF2→X+F2
6. X2O5+6NaOH→2Na3XO4+3H2O
7. X+2H2O→X(OH)2+H2
8.2H2XO4+Pd→PdXO4+XO2+2H2O
(20 баллов)
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Представьте данную схему в виде 9 уравнений химических реакций, если известно, что:

1. А – это простое вещество

2. Вещество Г представляет собой Cl2Y2X, в котором массовая доля хлора составляет 52,59%

3. Вещество Д представляет собой Cl2YX, в котором массовая доля хлора составляет 59,66%
 Дайте названия всем веществам А - Ж
 (20 баллов)

10.4

Лаборант, делая уборку в химической лаборатории, обнаружил баночку без надписи, содержащую твердое вещество красного цвета (A). Оказалось, что A не растворяется ни в одном растворителе, при комнатной температуре не реагирует ни с кислотами, ни с щелочами. Однако, при нагревании небольшого количества вещества A на воздухе оно воспламенилось, при этом образовался белый дым (B). При нагревании вещества A в условиях отсутствия воздуха оно превращалось в белые пары, которые были сконденсированы в отдельной колбе, дав светло-желтое твердое вещество (C). Желтое вещество не растворяется в воде, но хорошо растворяется во многих органических растворителях, также было замечено, что оно светится на воздухе. При взаимодействии вещества C с горячим концентрированным раствором щелочи выделился газ с резким неприятным запахом гнилой рыбы (D), который сразу же воспламенился на воздухе, при этом стенки сосуда покрылись белым налетом. Лаборант решил выделить этот газ без доступа воздуха, при этом из 0,25г исходного вещества A в конечном итоге при 30ᵒС и атмосферном давлении было получено 42мл газа D. Этот газ умеренно растворяется в воде, при этом раствор имеет нейтральную реакцию, однако, при стоянии на воздухе реакция раствора становится кислой (образуется Е). Газ не реагирует с растворами кислот, однако, при взаимодействии в газообразной HI при 10ᵒС дает бесцветные кристаллы (F), при нагревании до комнатной температуры превращающиеся в бесцветную жидкость, энергично реагирующую с водой с выделением исходного газа D. В итоге лаборант записал все химические реакции, которые имели место в данном исследовании и сумел сделать правильный вывод о природе вещества A, а также смог определить степень его чистоты (при этом выходы всех реакций считались равными 100%). 
Сможете ли это сделать Вы?
(20 баллов)

10.5

Расшифруйте следующую схему превращений:

   СH3CH2Cl/AlCl3       Br2/ hv           NaCN           3H2O/ H+      NaOH/ H2O      Электролиз            2Br2/ hv          KOH/спирт      2H2O2
C6H6     →      A  →    Б   →    В   →    Г   →    Д      →       Е    →   Ж    →    З   →  И
Напишите уравнения соответствующих реакций и дайте необходимые пояснения.

Приведите уравнения реакций происходящих на аноде и катоде при электролизе вещества Д.  

(20 баллов)

11 класс
11.1

В пробирках без надписей находятся водные растворы следующих веществ:
глюкоза, сахароза,  глицин, этаналь, этанол.

Предложите единственный реактив с помощью которого можно определить все эти вещества. Напишите уравнения реакций и условия их проведения.  

(20 баллов)

11.2

Расшифруйте следующую схему превращений:

   СH3CH2Cl/AlCl3      Br2/ hv           NaCN           3H2O/ H+      NaOH/ H2O    Электролиз            2Br2/ hv          KOH/спирт      2H2O2
C6H6     →      A →    Б   →    В   →    Г   →    Д      →       Е    →   Ж    →    З   →  И
Напишите уравнения соответствующих реакций и дайте необходимые пояснения.
Приведите уравнения реакций происходящих на аноде и катоде при электролизе вещества Д.  

(20 баллов)

11.3

При взаимодействии двух натриевых солей карбоновых кислот  с 2-бром пропаном образовалось 10,24 г смеси веществ А и Б. Определите состав и строение А и Б и их содержание в смеси (масс.%), если для полного гидролиза этих соединений необходимо 35 г 10% раствора КОН. Известно, что при добавлении к смеси веществ А и Б избытка аммиачного раствора оксида серебра выделяется 4,32 г осадка. Напишите уравнения соответствующих реакций и дайте необходимые пояснения.
(20 баллов)

11.4

По названиям перечисленных соединений напишите их формулы, после чего составьте уравнения следующих реакций (для неорганических реакций – в молекулярной и сокращенной ионной форме):

1. водного раствора хлората алюминия с водным раствором сульфита натрия

2. нитрида кальция с избытком хлороводородной кислоты

3. гидроксокарбоната меди (II) с хлорноватой кислотой

4. карбоната марганца (II) с водным раствором  гипохлорита калия в присутствии гидроксида калия

5. 3,4,5-триметилгексина-1 с гидроксидом диамминсеребра (I)
6. 1,3,5-триметилбензола с водным раствором перманганата калия, подкисленного серной кислотой.

7. анилина с избытком бромной воды

8. пара-гидроксибензилового спирта с водным раствором гидроксида калия

(20 баллов)

11.5

Лаборант, делая уборку в химической лаборатории, обнаружил баночку без надписи, содержащую твердое вещество красного цвета (A). Оказалось, что A не растворяется ни в одном растворителе, при комнатной температуре не реагирует ни с кислотами, ни с щелочами. Однако, при нагревании небольшого количества вещества A на воздухе оно воспламенилось, при этом образовался белый дым (B). При нагревании вещества A в условиях отсутствия воздуха оно превращалось в белые пары, которые были сконденсированы в отдельной колбе, дав светло-желтое твердое вещество (C). Желтое вещество не растворяется в воде, но хорошо растворяется во многих органических растворителях, также было замечено, что оно светится на воздухе. При взаимодействии вещества C с горячим концентрированным раствором щелочи выделился газ с резким неприятным запахом гнилой рыбы (D), который сразу же воспламенился на воздухе, при этом стенки сосуда покрылись белым налетом. Лаборант решил выделить этот газ без доступа воздуха, при этом из 0,25г исходного вещества A в конечном итоге при 30ᵒС и атмосферном давлении было получено 42мл газа D. Этот газ умеренно растворяется в воде, при этом раствор имеет нейтральную реакцию, однако, при стоянии на воздухе реакция раствора становится кислой (образуется Е). Газ не реагирует с растворами кислот, однако, при взаимодействии в газообразной HI при 10ᵒС дает бесцветные кристаллы (F), при нагревании до комнатной температуры превращающиеся в бесцветную жидкость, энергично реагирующую с водой с выделением исходного газа D. В итоге лаборант записал все химические реакции, которые имели место в данном исследовании и сумел сделать правильный вывод о природе вещества A, а также смог определить степень его чистоты (при этом выходы всех реакций считались равными 100%). 
Сможете ли это сделать Вы?
(20 баллов)
